



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIII num. 9912 Sábado 19 de julio de 1930. Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

LAS LIGAS LAICAS

Leemos con asombro que se está organizando en Avila una filial de la «Liga Nacional Laica» y que reina grande entusiasmo entre sus organizadores de los que forman parte representantes de todas las clases sociales.

No sabemos, ni nos importa, quienes son estos representantes de todas las clases sociales; pero sí adivinamos lo que se pretende: des-cristianizar cada vez más al pueblo, para lograr implantar en la vida social todas las desvergüenzas del pagano *naturismo* con sus lógicas consecuencias de desenfreno soez en las costumbres y en los usos sociales. Ayer, sin ir más lejos, nos dieron la noticia de que se va a celebrar en cierta parte un Congreso, al que asistirán todos los Congresistas en el inverecundo traje de Adán; al tal Congreso dicen que han dado su nombre numerosas mujeres, y se determina que todos los oradores se presentarán ante sus oyentes del mismo modo que éstos, es decir, con el único vestido con el que vieron la luz primera.

Ya en España se ven casos, cada vez más numerosos, de este des-caro *naturista*; en los alrededores de Madrid, muchos jóvenes, de uno y otro sexo, se exhiben con la mayor desenvoltura medio desnudos; y es natural que los que tanto se interesan por los intereses de Avila traten de atraer a nuestra ciudad los progresos de las monstruosas aspiraciones de los modernos amantes de Venus: nada de leyes ni de frenos morales, y si la Iglesia estorba, como es claro que para esto estorba, a oponerse con la rigurosidad de su doctrina moral a los anhelos de la voluptuosidad, pues ¡guerra a la Iglesia y a su doctrina! Este es el fin próximo e inmediato de las Ligas Laicas.

Lo triste y lamentable es la ofuscación de los llamados católicos, que tan incautamente vienen a caer en las redes que con habilidosa astucia les tienden por doquier los malhechores del bien con sus periódicos, con sus espectáculos, con sus prédicas constantes en favor de la higiene física, frecuentemente presentada como único ideal de la vida moderna, con sus diatribas contra la intransigencia del clero, lleno de fanatismos y de prejuicios, de intolerancias cerriles, etc., etc. La letanía es de sobra conocida para que nos er tretemos en repetir las frases huecas y sensualmente cavernosas de ciertos pobres seres, moralmente degenerados, cuyo único afán es el logro absoluto de amplias e intensas satisfacciones pasionales atentadoras contra todo lo más santo y más noble que puede perseguir la racionalidad del hombre.

Y tendremos que confesar, y tal vez no tardando, si no se hace una belicosa acción en contra, que la parte baja del hombre ha triunfado sobre los espiritualismos que siempre le exaltaron, y le llevaron a las más heroicas abnegaciones y sacrificios a que nunca pudo llegar, y es absurdo el suponer que lo consiga jamás, el egoísmo sensualista de los progresistas (!) del deslumbrante materialismo, panacea de los futuros bienes que a buen seguro han de llover sobre la sociedad cuando se emancipe totalmente de las ranciedades del trogloditismo clerical.

Estamos en una babel de confusiones y se precisa una decidida y valiente división de clases, para saber a qué atenemos cada cual en el orden de cosas en que vivimos. Que sepamos claramente quienes y cuantos son los que quieren seguir las doctrinas morales de la Iglesia y quienes no; que sepamos quienes desean acatar las normas claras y precisas de la Iglesia y quienes no; que sepamos quienes están dispuestos a obedecer los mandatos de la Iglesia y quienes no; que sepamos quienes son los que respetan las prohibiciones de la Iglesia y quienes no.

Cuando todo esto se ponga en claro podremos llamar católicos a los que lo sean realmente y repudiar a los que hoy se hallan nadando entre dos aguas y viviendo en la hipocresía de tener encendida una vela a Dios y otra al diablo.

CARTA ABIERTA

Aldeaseca, 18 de julio de 1930.
Señor director de EL DIARIO DE AVILA

Muy Sr. mío: Mucho le agradecería que diera cabida en las columnas de EL DIARIO a las líneas que siguen, en las que trato de aclarar un hecho que, maliciosamente desfigurado, se ha dado a la publicidad en «La Voz del Pueblo».

En el número de dicho diario del día 12 del actual se publica una noticia bajo un epígrafe que por sí solo retrata a su autor, y en la que con manifiesta intención de molestar a personas dignísimas, pinta con mano hábil y dejada llevar del partidismo, un hecho a todas luces inexacto y completamente opuesto a lo ocurrido.

La realidad es que a eso de las once del día 5 de este mes caminaban en amable compañía tres distinguidos jóvenes llamados D. San- tiago Villacorta, un íntimo amigo suyo madrileño, D. José Giralte y Pedro Sanz, cuando fueron sorprendidos por Tomás A. Sacristán que montado en una borrica se dirigía a Arévalo. Este individuo comenzó a insultar a dichos señores con calificativos impropios de toda persona culta. Volviéronse ellos para rogarle con las mejores maneras que cesara en sus insultos, pero el Tomás insistió en sus groserías llegando hasta a desafiarnos.

Intervino entonces el Sr. Villacorta conminándole que siguiera su camino y se dejara de baladronadas, pero en vez de hacerlo así se bajó de la borrica y dirigiéndose hacia Pedro profirió graves improperios contra él y contra sus padres y agarrándole por la americana le descargó un palo sobre un hombro.

Pedro se vió entonces obligado a defenderse y con una cayada que llevaba en la mano (los otros señores no llevaban ni siquiera bastones) le dió dos palos de poca importancia en la cabeza.

A esto se concreta todo lo ocurrido.

Por lo tanto todos los subterfugios usados en la noticia enviada a «La Voz» de que sin mediar palabra se dió a la fuga y demás infundios que se inventan en el suelto del diario aludido, son falsos y dados descaradamente a la publicidad con fines poco sinceros y nada nobles.

Respecto del médico que prestó asistencia a Tomás en los primeros momentos, D. Alfredo de La Lama, hay que reconocer que su diagnóstico resulta un poco extraño, pues, según tenemos entendido, consta en las diligencias judiciales que Tomás presentaba una herida en la región occipital de tres centímetros de profundidad y a pesar de ello ¡oh, estupefacción! no se le ha roto

LA FIESTA DE SAN VICENTE DE PAUL

Ha revestido gran esplendor la fiesta religiosa que los Padres Paules han celebrado en la Capilla de la Casa Misión en honor de su Santo Patrón y fundador el Angel de la Caridad.

Dijo la misa de Comunión el Ilmo. y Rvdmo. señor Obispo, acercándose a la Sagrada Mesa los socios de las Conferencias de San Vicente de Paul y muchos fieles.

La misa mayor fué celebrada por el Ilmo. Sr. D. Eduardo del Campo, arcipreste de la S. I. Catedral, siendo asistido por los padres Simón y Cipriano, Carmelitas.

Del sermón estuvo encargado el sabio lectoral de la Catedral, señor Martín, que hizo una magnífica plática llena de doctrina sobre la virtud de la Caridad que desarrolló San Vicente y continúa ejerciendo los que son sus hijos.

La capilla de música cantó una magnífica misa.

Asistieron representaciones de las Ordenes religiosas, de la Catedral, del Clero secular, Hermanas de la Caridad, Casa de Misericordia, Colegio de la Purísima Concepción, La Granja y Medalla Milagrosa.

Por la tarde se celebró otra fiesta que también resultó muy brillante y concurrida.

Los invitados fueron obsequiados espléndidamente, haciendo los honores los Padres Paules con su amabilidad peculiar.

Zotal

El que se vende a granel y en botellas es falsificado.

PARA EL CONSEJO DEL PROXIMO MARTES

Seguramente en el Consejo del martes se tratarán diversos asuntos del ministerio de Estado, con la presencia del duque Alba.

De estos asuntos, varios de ellos se relacionan con otros departamentos ministeriales.

TRIBUNALES

Señalamientos

Día 21 — Recurso contencioso interpuesto por el Ayuntamiento de Avila contra la resolución dictada por el Tribunal económico provincial sobre la liquidación del impuesto del 1,20 por 100 de pagos efectuados.

el cráneo. Júzguese la clase de cuero cabelludo que, de ser ciertas las afirmaciones del médico, debe tener el agredido.

Otro argumento ineyecto aparece en dicha noticia pues se dice que han desfilado por la casa del herido multitud de personas, incluso el vecindario en masa, siendo lo cierto que no habrán llegado a una docena, entre familiares y amigos, los visitantes, pues el señor de que se trata carece en absoluto de simpatías en el pueblo.

Afortunadamente de nada sirve querer dar importancia a ciertas cosas, ni rebajar la cultura social de las personas pues ya se hará luz en este asunto por los tribunales ordinarios y ellos harán resplandecer la verdad.

Muy agradecido a su bondad señor director, aprovecho la ocasión para ofrecerme suyo afectísimo seguro servidor q. b. s. m.

Francisco Saez.

LAS PATRAÑAS RESPECTO A NUESTRO PAIS

El ilustre deán de la Catedral de Toledo y notable publicista, señor Polo Benito, ha enviado al director de Prensa Asociada una interesantísima carta abierta, con la que interrumpe un poco la forma expositiva y apologética de sus crónicas en dicha entidad periodística. El Sr. Polo Benito dedica esta carta abierta a tratar de un tema en extremo importante para todos los españoles. Sabido es cómo parte de la prensa francesa habla de nuestro país y de las cosas de España. Con un absoluto desconocimiento, y muchas veces con manifiesta mala fe, esos periódicos traen nuestros asuntos, sin importarles quejas ni reclamaciones.

En su número de 25 de junio último, *Dossiers de l'Action Populaire* publica un artículo «en el que —dice el Sr. Polo Benito—, bajo el equívoco e inquietante epígrafe *Où va l'Espagne (¿Adónde va España?)*, se estampan conceptos y se formulan pareceres erróneos los unos, exagerados los otros, en materia política, religiosa, social y todos encaminados, desde luego, a los efectos de infundir en los lectores lástima e inquietud, juntamente con notorio menoscabo de la seriedad y prudencia que exige el tratamiento de los más entrañables problemas de un país al que a bombo y platillo suele llamarse «amigo».

A juicio de la citada publicación francesa, «la vida del espíritu en la España de hoy acusa un entorpecimiento, en el que sus mejores amigos están de acuerdo». «Para corroborar la afirmación —manifiesta el Sr. Polo Benito—, señala el caso de la «escasez de obras de mérito que se publican», «a mediocridad en el gusto por trabajos de puro pensamiento», «la demasia editorial de novelas y traducciones» y la ausencia de «curiosidad intelectual entre los estudiantes».

Al decir de esta revista, la riqueza de nuestras Catedrales está sobrada de «opulencia» y falta de «discreción», las procesiones de Semana Santa «chocan» más que «edifican» a los extranjeros. revelan «un gozo primitivo y pueril los interminables cortejos de penitentes multicolores, vestidos de apóstoles y de santos, los cuadros vivos, los grupos groseramente esculpidos que defilan durante tres, cuatro y cinco horas entre filas de espectadores piadosamente divertidos.»

Después de recordar los desafueros de la Inquisición, «que contribuyó a desenvolver una somnolencia intelectual de la que es peligrosísimo despertar en largo tiempo», y aludir a no se sabe qué clase de negocios entre los grandes santos con este Tribunal, asegura que «nuestro renacimiento de las letras y estudios cristianos—escribe el señor Polo Benito—es mucho más lento que el suyo; que el Clero reclutado entre las clases pobres, si bien suele curarse de los defectos de su primera educación, no siempre logra, en virtud de la educación clerical, aquella superioridad, aquel prestigio, que procede más del propio mérito que de la autoridad del Ministerio».

La vida parroquial es tan lánguida que no resiste la competencia de la actividad de las Congregaciones, en cuyas manos «está casi por entero la dirección, la predicación y las obras». En los alumnos de las clases elevadas que se educan por los padres jesuitas advierten «una mezcla singular de religión y volterrianismo». Tocante al movimiento social católico, asegura, con tanto desdoro como desconocimiento, que «todavía es em-

DE LA COMPRA DE SOLOSANCHO

El nombre de una calle al Marqués de Viana.—Asistirá el Ministro de Trabajo

Hemos celebrado una conferencia con los representantes del Sindicato Agrícola de Solosancho a su regreso de Madrid de la firma de la escritura de la compra del terreno municipal. Vienen sumamente satisfechos y llenos de legítimo entusiasmo pues el acto revistió mucha solemnidad.

La escritura la firmaron D. Rafael Luengo por el Sr. Marqués de Viana; por la Dirección de Acción Social y Emigración, el director general Sr. Aragón y el Sr. Fábregas por la Caja de la pequeña propiedad.

Como testigos firmaron el gobernador civil de Avila Sr. Gómez Cano, el presidente de la Federación C. Agraria Sr. Bernabé Vicente y el secretario de la Confederación Nacional señor Gil Robles.

La comisión del Sindicato Agrí-

brionario, y a vuelta de justas ponderaciones a la leprosería de Fonilles, única obra que cita, termina diciendo que, si bien no puede calificarse el español como un «pueblo en decadencia», cuando menos puede decirse que es un pueblo «atrasado».

El ilustre deán de la Catedral de Toledo pide que la Prensa española, y la católica especialmente, ponga el merecido freno a estos desmanes de lengua e invita al Gobierno, si procediere, a elevar la más enérgica protesta donde correspondiera. «El silencio en esta ocasión—añade—no tendría visos de cobardía, sino de complicidad».

Nos parece justificadísima y muy plausible esta actitud del Sr. Polo Benito, que por nuestra parte estamos dispuestos a apoyar; y a la que creemos no debe mostrarse ajeno ningún español que sienta el amor de su patria tan injustamente ultrajada por los que en más de una ocasión han tenido a orgullo el llamarnos hermanos.

Estas campañas de difamación contra España no pueden dejarse pasar en silencio y la protesta contra ellas debe ser unánime y convenientemente orientada.

La verdad tiene que prevalecer siempre, y cuando a ella va unido el prestigio la Patria, debe ser defendida por todos los españoles

LA LLEGADA DE SU MAJESTAD EL REY

Su Majestad el Rey, según las noticias que anoche tenía el Gobierno llegará a Madrid en la tarde del día 22. Aquí permanecerá veinticuatro horas. El día 23 asistirá a la reunión de la junta de la Ciudad Universitaria.

El presidente ha dicho que no se celebrará Consejo en Palacio, pero que algunos ministros no descartan la posibilidad de que esta reunión con el Rey se verifique en Santander en el Palacio de la Magdalena.

Visado por la censura

cola de Solosancho la formaban Sr. Teodoro Mayo, consejero de mismo y los señores presidente, tesorero y secretario de esta entidad.

También asistieron con carácter particular el alcalde y secretario de Solosancho.

Después de la firma surgió la idea de dedicar una calle de Solosancho al Marqués de Viana y el Alcalde manifestó que propondrían al Ayuntamiento se diera el nombre del Marqués a una de las calles más principales.

La lápida la costeará el Sindicato y se descubrirá el día 25 festividad de Santiago con asistencia del ministro del Trabajo, el apoderado del Marqués de Viana, y los jefes de la dirección de Acción Social y de la Caja de la pequeña propiedad.

Los ilustres huéspedes comerán en Avila y después se trasladarán a Solosancho para visitar el término. En esta visita y por decisión del Marqués de Viana se darán limosnas a los pobres del pueblo y para todos los vecinos habrá un pequeño refresco.

Es seguro también que el día 25 se cantará un solemne te Deum en la Iglesia de Solosancho.

Los señores Gil Robles, Bernabé y Mayo han telegrafiado al Marqués de Viana, que se encuentra en un balneario francés en cura de aguas, testimoniándole el agradecimiento de las entidades agrarias y especialmente de los colonos todos de Solosancho, Baterna, Robledillo y Villaviciosa.

Oportunamente informaremos a nuestros lectores de los actos que con motivo de la compra de Solosancho se realicen.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

- BANCA:** Toda clase de operaciones. Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.
- CAMBIOS:** Operaciones en moneda extranjera.
- BOLSA:** Compra-venta de valores.
- DEPOSITOS DE VALORES**
- CUENTAS CORRIENTES:** A la vista. A días vista.
- IMPOSICIONES A PLAZO:** de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.
- CAJA DE AHORROS:** Intereses al 4 por 100 anual.
- HUCHAS DE AHORRO:** Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormos, Béjar, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jarafz de la Vera, Miajadas, Peñaranda, Plasencia, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

INFORMACION GENERAL

DE LA PROVINCIA

EL BARRACO

18 de julio.
(De nuestra corresponsal)

Una visita a las escuelas de párvulos y niñas

El día 15, la Junta local de Primera Enseñanza visitó las escuelas de párvulos, que dirige doña Margarita Gómez auxiliada por doña Aurea Martín, y la de niñas cuya profesora es doña Eliodora Gil. Como luego verá el lector en los discursitos de acción de gracias que a continuación publicamos, el objeto de esta visita fué admirar las labores de una y otra escuela. Mas se puede afirmar que más que admiración de labores y trabajos manuales fué la visita, contando siempre con el permiso y anuencia de dichas señoras profesoras, un examen riguroso de todas las asignaturas cursadas en repetidas escuelas.

Acostumbrados nos tienen esos niños de tan corta edad y esas niñas ya algo mujercitas, a ser bastante grandes, y muy mayor respectivamente, en su aplicación y en sus conocimientos. Porque, francamente, encanta oír de labios de niños y niñas de cuatro y cinco años, a lo sumo, las definiciones de Derecho, por ejemplo, las contestaciones tan certeras y seguras de Religión, Gramática, Aritmética etc. Ciencias tan difíciles y con las que esos niños juegan, al parecer sin miedo ni titubeos. A mí se me figuraba estar viendo una bandada de lindas y vistosas mariposillas posándose confiadas en las variadas flores de aquel jardín suprasensible y espiritual, que se llama *Ciencia humana*. Esto por lo que respecta a la escuela de párvulos, donde pasamos más de dos horas gratamente impresionados por lo que nuestros ojos veían en aquellos trabajos y labores manuales brotados de entre los dedos de aquellas niñas al conjunto de sus inteligencias que, ahora tan tiernas y ya tan saturadas de ideas, parecían hermosas y delicadas flores que en una mañana de mayo, cargadas de gotas de rocío exhalan exquisitos perfumes.

Por eso decía más arriba que estos niños y niñas nos tienen acostumbrados a escenas y cuadros tan simpáticos. Mas el de este año creo, ha superado a los anteriores; y la Junta local de Primera Enseñanza al felicitar cordial y sinceramente a aludidas señoras profesoras y a las niñas y niños, espera que aún ha de ver más cosas y mejores si, como es cierto, el Ayuntamiento sigue prestando su cooperación, secundada por repetida Junta y por los padres de familia; y si las señoras profesoras continúan animadas de tan honrosos deseos. Al terminar la visita a la escuela de párvulos la niña María Somoza Sánchez, leyó el siguiente discursito de acción de gracias:

Señor alcalde presidente y demás señores que forman la Junta local de este pueblo: Hemos aprendido en la escuela que debemos ser agradecidos a los beneficios, que recibimos de nuestros semejantes. Y enterados por nuestras queridas maestras de que ustedes, a una indicación suya, y de los fondos del Ayuntamiento nos han regalado material para trabajos manuales, que a la vez nos servían de premios, no demostraríamos tener presentes las enseñanzas recibidas si hoy no les diésemos las más expresivas gracias por el beneficio, que nos han dispensado. Y por esto, y muchos de ellos, en el de mis compañeros y en el de una servidora de ustedes se las doy con mucho gusto, y prometemos todos pedir al Sagrado Corazón de Jesús, amo de nuestra escuela, que derrame sus bendiciones sobre todos estos

des y demás señores del Ayuntamiento, para que siguiendo por el camino emprendido sea El Baraco uno de los mejores pueblos de nuestra querida España».

Así terminó la visita a la escuela de párvulos. El digno señor alcalde repartió luego unos cuentecillos morales y caramelos y confites entre aquellos niños y niñas, que agradecieron mucho y recibieron entre muestras de júbilo y satisfacción grade.

Enhorabuena, señores profesores. Enhorabuena, niños y niñas; y adelante unos y otros.

Por la tarde de ese mismo día se verificó la visita a la escuela de niños, dirigida, como ya llevamos dicho, por doña Eliodora Gil. Son las niñas de esta escuela las mismas que allá hace unos pocos años vimos de párvulos en la escuela de la plaza. Ahora ya son unas mujercitas, que reflexionan y se dan alguna cuenta de aquello mismo que aprendieron con sus antiguos profesores, y que hoy ya poseen más conocimientos de todo, contestan con más aplomo, con más seriedad y hasta con cierto aire de suficiencia, que entona perfectamente con la escuela, que visitamos. Hay dos o tres secciones, que pudiéramos llamarlas algo así como enciclopedias de tamaño pequeño, pero enciclopedias, al fin por el número de conocimientos que poseen.

Derecho, Gramática, Geografía Catecismo, Historia de España, Geometría, Geografía, Física... muchas, muchas asignaturas. Y de todas contestan con seguridad, con aplomo. Luego las labores, la costura, el dibujo. Pero lo que resalta en esta escuela es la disciplina. La señora profesora tiene a sus niñas bien educadas también. Duraron los exámenes más de dos horas; y las niñas daban de sí en sus conocimientos para más de doble tiempo.

En resumen; que tanto en una como en otra escuela dieron las señoras profesoras y las niñas la sensación de aprovechar bien el tiempo.

Prolijo, y pesado sería descender a más detalles. Por eso voy a terminar esta crónica copiando el discursito que la niña Marcelina Sanchez nos leyó al final para dar gracias. Dice así:

Señor Alcalde y demás individuos de la Junta Local.

En nombre de nuestra profesora y demás compañeras de colegio les saludo y doy las más expresivas gracias por el material que para trabajos manuales nos habéis regalado; debido a ello podemos este año organizar la Exposición escolar. Nuestro agradecimiento hacia ustedes será inmenso, y como somos niñas criaturas no podemos demostrarlo más que aplicándonos mucho, asistiendo asiduamente a las clases, para que los desvelos de nuestra profesora y de ustedes por hacernos agradables las clases no sean infructuosos.

También pediremos en nuestras oraciones para que el Sagrado Corazón de Jesús derrame sobre todos ustedes sus bendiciones para que sus bondadosos corazones no se cansen, y como hasta ahora ven por nuestra educación e instrucción; para que también nos oír a ejemplo de María Molina, de Isabel la Católica, Santa Teresa de Jesús y demás mujeres célebres de nuestra patria podamos también algún día hacer célebre nuestro pueblo. He dicho.

Terminado el discursito y después de felicitar la Junta local a la señora profesora y alumnas el señor alcalde repartió dulces y conecitos morales a todas las niñas, que reflejaban en sus semblantes sincera alegría y profunda satisfacción.

El día 16 quedaron abiertas al público en una y otra escuela las

Exposiciones escolares, que fueron del agrado general.

He aquí descrita a grandes rasgos la visita girada por la Junta local 1.ª Enseñanza a las escuelas de párvulos y niñas mayores.

De ella hemos sacado todos gráficas impresión. Púedese afirmar que las señoras profesoras trabajan, que las niñas aprovechan el tiempo; y que todos están animados de los mejores deseos para que este pueblo adelante más cada día en la instrucción y educación de los niños y niñas.

Con profesoras así, con Juntas locales como ésta, y principalmente con alcaldes y Ayuntamientos como el actual, tan bien orientados, con tanto entusiasmo por las mejoras materiales y morales del pueblo no es aventurado esperar la regeneración de este vecindario, y máxime si todos, cada cual en su esfera de acción, cooperamos noble y lealmente a esa labor tan digna y tan elevada.

Me consta que los señores profesores proyectan también cosas grandes en sus escuelas respectivas. ¡Adelante! ¡adelante!

Enhorabuena a todos sin distinción de ninguna clase.

AREVALO

18 de julio

(De nuestra corresponsal)

Postal de la semana

Dos cosas merecen durante la misma la atención del cronista y las dos en el mismo día: una religiosa y otra de carácter profano.

La primera fueron los cultos celebrados en la parroquia de San Juan en honor a la Virgen del Carmelo, fiesta que desde hace años viene celebrándose en ésta con gran esplendor y costeada por la cofradía del mismo nombre.

En el presente año y después de un solemne novenario durante el cual el arcipreste Sr. Cid desarrolló los temas: Fin del hombre, De la gravedad del pecado; De las propiedades de la Muerte, Del juicio particular, Del purgatorio, Del reino de Cristo, De las dos banderas, Tres binarios de hombres, y Enmienda y reforma de la propia vida y estado.

El pasado 16 tuvo lugar la fiesta principal en la que ocupó la sagrada cátedra el párroco de Santiago, de Avila, D. Robustiano Pérez, cantando las glorias de María bajo la advocación de Nuestra Señora del Carmen.

Por la tarde y después de completas se celebró la procesión de la Imagen por las principales calles de la ciudad acudiendo un sin número de devotos y la banda municipal.

La otra fiesta a que hago mención al principio de esta crónica, fué la organizada por los señores de Mengotti con motivo de celebrar su fiesta onomástica su encantadora hija Carmencita, a la que acudieron infinidad de sus amiguitas y admiradores.

Figuraban entre otras las no menos encantadoras señoritas de García Vara, Gómez, Ruiz Zurdo, Martí, Alonso, Parzearroyo, Albellá, Blasco, Herránz, García Martí, Roldán Tijera, Rivas, Giménez, Maroto, Sánz y Donait, quienes en unión de la festejada pasaron alegres la tarde en la finca propiedad de dichos señores, llamada «La Isla», siendo obsequiadas con una suculenta merienda compuesta de bocadillos torteles, dulces, pasteles, helados, licores sin olvidar el sabroso CUPS, reinando entre los comensales la alegría que en tales casos es propia y de la cual no quisiera privarse nadie.

Terminada ésta y que en justicia fué servida con gran esplendor pasamos a uno de los salones de la morada de los señores de Mengotti donde fuimos recibidos por los papás y hermano de Carmencita con su acostumbrada amabilidad que les caracteriza, haciendo los honores a cuantas personas acudieron.

RADIOTELEFONIA

Unión Radio

Madrid Domingo 20.
SOBREMESA

14.00. «Corisano» (obertura), Beethoven; «Serenata», Goryeus; «Carmen» (fantasía), Bizet; «Capricho andaluz», Rucker. Intermedio poético. «Gavotas», André; «Guglielmo Rattcliff» (intermezzo), Mascagni; «La alegría de la huerta» (fantasía), Chueca; «El sombrero de tres picos» (los vecinos), Falla; «Polonesa», Maussorgsky.

TARDE

19.00. Música de baile.

NOCHE

22.00. Concierto en Rosales por la banda municipal.

Madrid Lunes 21.

SOBREMESA

14.00. «El sueño de una noche de verano» (obertura), Mendelssohn; «La Arlesiana» (adagietto), Bizet; «Gigante y Cabezudos» (fantasía), Caballero; «Andaluza» (danza), Granados; Información teatral. «Serenata», Morzkowsky; «Pan y Toros» (pasodoble), Barbieri; «Travesía feliz», F. Schmit; Intermedio poético. «Romanza», Libelius; «El vuelo del moscardón» (Scherzo), Rimsky-Korsakoff; «El caballero de la rosa» (valse), Strauss.

TARDE

19.00. Recital de piano.

«Carnaval» (22 escenas) Schumann. Selección musical de la zarzuela de maestro Guerrero, «La rosa del azafrán».

20.15 Información taurina.

20.25. Noticias de prensa.

20.30. Cierre de la estación.

VISADO POR

LA CENSURA

Raquitismo
Anemia
Inapetencia

Antes de que se hagan incurables dad a vuestros hijos el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS

SALUD

Vitaliza, favorece el crecimiento y abre el apetito.

Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El salón convertido en una verdadera asca debido a la profusión de luces esparcidas por sus paredes y confundidas con infinidad de guirnaldas hacían que resaltase aún más la belleza de las allí reunidas.

Después de unos momentos y cambios de presentaciones, puesto que además de las referidas señoritas acudieron a la fiesta otras forasteras conocidas de los señores Mengotti, cual fueron las angelicales señoritas Matilde y Leonor, primitas de la festejada de Valladolid, y la no menos bella y simpática Charito Sadarni y los señores de Rico, organizaron un animado baile que duró hasta las primeras horas de la noche.

Durante la estancia de los invitados en la referida casa de los señores Mengotti fueron objeto de una infinidad de atenciones tanto por parte de Carmencita como por la de sus papás dando una vez más muestras de su gran bondad por la que guardaremos gratos recuerdos.

En resumen, una fiesta alegre y simpática a la que no se puede desear otra cosa que la repetición y a la festejada nuestra felicitación. L.

Sección religiosa

Sección mercantil

SANTORAL

Día 20.—Domingo.
Domingo VI después de Pentecostés.
Santos Jerónimo, Emiliano, Elias, José Sabino, Julián, Máximo y Pablo y Santas Margarita, Casto y Severa.
La misa y oficio divino son de la Dominica con rito semidoble y color verde.

CULTOS

Mes de la Virgen del Carmen
La Santa.—Continúa el mes a la Virgen del Carmen con el ejercicio a las siete de la tarde.

Cuarenta Horas

Terminan en el convento de San José (vulgo las Madres) con exposición a las ocho de la mañana y reserva a las seis de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga.

Misa a las once

Santo Tomé.—Mañana se celebrará a las once la misa de la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, siendo obligatoria la asistencia para todos los congregantes.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve la de cimballillo.
SAN JUAN.—A las ocho misa rezada, nueve la parroquial a las diez la de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho.
SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las nueve, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las ocho.

SAN VICENTE.—Parroquial a las nueve, la de Catequesis a las diez.

SAN ANDRÉS.—A las ocho.

SANTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIERVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misas rezadas de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la con ventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media.

GRACIA.—A las seis y cuarto.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las siete.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISENICORDIA.—A las siete.

SANTORAL

Día 21.—Lunes.
Santos Daniel, Juan, Víctor, Alejandro Feliciano, Longino, Claudio y Justo y Santas Práxedes y Julia.

La misa y oficio divino son de la octava de la Dedicación de la Iglesia Catedral con rito doble y color blanco.

CULTOS

Mes de la Virgen del Carmen
La Santa.—Ejercicio en honor de la Virgen del Carmen a las siete de la tarde.

SAN VICENTE.—A las ocho y cuarto Rosario en la Soterraña.

LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

Siguen los mercados por lo general algo desorientados y como en espera de la nueva cosecha, por lo cual las operaciones son escasas aparte de que las faenas del verano merman notablemente la concurrencia de labradores con sus productos.

Especialmente en trigo no se opera casi nada, estando muy equilibradas las pocas ofertas y demandas que se registran.

Barcelona.

En la Lonja

Harina de primera, de 67 a 68 pesetas los 100 kilos.

Trigo, sigue estacionado con muy pocas transacciones.

Cebada, de 35,25 a 35,50 los 100 kilos.

Avena, de 32,50 a 33.

Arroz, a 60 pesetas.

Habichuelas, las de Valencia de 92 a 93; de Mallorca, de 102 a 103.

Garbanzos, los de Andalucía blancos, de 111 a 112.

Burgos.

Cereales sin variación.

GANADOS

Bueyes, de 16 a 17 pesetas arroba.

Terneras, de 2 a 2,50 kilo.

Carneros a 1,40.

Ovejas, a 1,40.

Corderos, macacos, a 1,35; lechazos, a 3.

Paiencia.

Trigo, precio de tasa.

Cebada a 35.

Avena, de 46 a 48.

Centeno de 51 a 52.

Harina de primera, a 61 y 62 pesetas los 100 kilos.

Salvados a 22.

Alubias, a 1,80 el kilo.

Zamora.

Algarrobas, a 59 reales fanega.

Cebada, a 38.

Los paquetes del exquisito producto CREMADINA (que valen 25 céntimos cada uno) y los de JA LEADINA (que valen 60 céntimos cada uno), puede usted adquirirlos en concepto de propaganda, por solo 15 y 40 céntimos, respectivamente, hasta 31 de julio 1930, presentando recortado el anuncio que aparece hoy en este periódico.

CREMADINA y JALEADINA CONSTITUYEN UNOS SABROSOS Y ECONOMICOS POSTRES.

DEPORTES

FUTBOL

Mañana domingo, a las seis de la tarde tendrá lugar un interesante encuentro entre los equipos, futbolista del terreno y el de la Deportiva Escorial, que se alinearán del modo siguiente:

Escorial: Cosme; Rodríguez, González; Rojo, Azañedo, Guerrero; Mediano, Suarez, Ranero Peña y Pastor.

R. Avila F. C.: Arrribas; García; Resil; Cachorro, Estrada, Juanito; Pepe, Castor, Perico Ruano y Maroto.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Sección de Anuncios

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADemás cONTIENE YODO

Informes y muestras gratis
Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. MADRID

Balneario de Ledesma

(SALAMANCA)

Completamente reformado. Gran Hotel. Reumatismo, artritis, ciática. Afecciones del aparato respiratorio y piel. Informes. Dirigirse al administrador del Balneario.

Dos postres excelentes

CREMADINA (Custard inglés)

y

JALEADINA (Jalea de frutas)

Elaborados por el doctor Kinzbrunner de Málaga.

Con CREMADINA y leche se obtienen:

CREMAS, FLANES, NATILLAS,

PAPILLAS, PUDINES y HELADOS

PRECIO: 25 céntimos paquete

Con JALEADINA y agua se obtienen:

JALEAS DE FRUTA en los gustos

NARANJA, FRESA, ALBARICO-

QUE, PIÑA, etc. etc.

PRECIO: 60 céntimos paquete

Si bien la JALEADINA cuesta

más que la CREMADINA, el postre

es igualmente económico, ya

que con la primera no hay que emplear

leche.

DOS POSTRES DELICIOSOS,

SANOS y NUTRITIVOS!!

LA JALEADINA SE VENDE

EN AVILA, EN LOS ESTABLE-

CIMIENTOS DE: Mariano García,

Comestibles finos. Plaza de Santa

Teresa 6, e Ignacio Jiménez García,

Reyes Católicos, 31.

La CREMADINA LA VENDEN

ADemás DE LAS CASAS INDICADAS,

LAS SIGUIENTES: Nemesio G. de Blas,

Tomás Luis de Victoria, 12; Sociedad Co-

operativa Cívico Militar; Jacinto González,

Reyes Católicos 14; Mariano González,

Ibarreta, 7; Viuda de Lope Santo Domingo,

Ibarreta, 1, y Viuda de Fernando Prieto,

Ibarreta, 5.

Distribuidores exclusivos para

España, de ambos productos: MULLER y CIA.

Apartado 51. BARCELONA.

AVISO IMPORTANTE: Como

reclamo, hasta 31-7-30, se venderá

la JALEADINA a 40 cims. (en vez

de 60 cims.), y la CREMADINA a

15 cims. (en vez de 25 cims.),

contra la entrega de este anuncio

recortado, que dá derecho a un

paquete de cada clase.

Comerciantes e industriales si queréis

vender bien anuncios

en EL DIARIO

DE AVILA

H. VICTORIA

VICENTE MERCHAN ACOSTA

Salamanca. Teléfono 1216

Recomiendo a todo viajero que en

el cambio de dueño no dejen de

visitarlo donde encontrarán completa

variación, esmerado servicio

y economía

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente

callos y durezas, ojos de gallo y

juances el patentado Ungüento

Mágico.

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías, 1,60

pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia

Puerto.—Plaza de San Ildefonso, 5

MADRID.



Sal FACI

cura la

BACERA

o CARBUNCO

DEL GANADO

lanar-vecuno-cabrio

-caballar-

Boles para 100 y

50 reses lanares.

CUIDADO CON

IMITACIONES

Venta en farmacias y droguerías

Informes, datos, folletos

y pedidos al autor

Dr. G. FACI

COSO, 94-FARMACIA

ZARAGOZA

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una

preciosa Biblioteca 125 Novelas Interesanti-

mas, de 160 a 300 páginas.

POR 216 PESETAS

Pagaderas en 18 plazos mensuales

de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son

modernas y amenas de autores eminentes.

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la

Biblioteca PATRIA, Fuencarral, 138.—

MADRID

D.

de profesión domicilio

en provincia d

..... calle.....

..... número..... debe acq

uir 125 obras de Biblioteca PATRIA

por 216 pesetas, pagaderas en 18

plazos mensuales de 12 pesetas

.....

AVILA.—Imprenta de Sanón Martín

Consultorio Económico de Especialidades

A cargo de distinguidos Profesores de los Hospitales

PLAZA DE NICOLAS SALMERON, 21. MADRID

CONSULTAS DIAS HORAS

Medicina general Diaria DE 6 a 8

Cirujía general 5 a 7

Garganta, Nariz y Oído 7 a 8

Piel, Venéreo y Sífilis 7 1/2 a 9

Estómago, Hígado e intestinos 7 a 8

Enfermedades de los Ojos 12 a 1

Matria y Embarazo 9 a 11

Honorarios: Primera Consulta y reconocimiento. 5 pesetas

Segunda y siguientes 3 »

Operaciones. Análisis. Rayos X. Corrientes eléctricas. Precios módicos

GANADEROS

Lo más cómodo, lo mejor y más rápido para preservar y curar rápidamente vuestros ganados atacados de

Bazo o Carbunco ES LA Sal Martínez

Así lo afirman cuantos ganaderos lo usaron

Informes: FRANCISCO MARTINEZ y HNO.

ALMONACID DE LA SIERRA. ZARAGOZA.

¡Hombres cultos!

Toda clase de libros a plazos pequeñísimos. Extraordinarias facilidades para adquirir la famosa Enciclopedia Espasa. La obra más notable del mundo. Pida folletos lujosos de esta obra. Se envían gratis a personas de posición y de carrera.

Valiosos regalos a los compradores

Centro librero Hispano Americano. Córdoba

D. Profesión.....

Domicilio.....

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID

AUGUSTO FIGUEROA, 8

TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303

Tratamientos y curaciones sin operar

ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, vientres voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

COSMETICA.—Caída del pelo, arrugas manchas y cicatrices de la cara, destrucción de las canas y modificación en el color del cabello, curación del Ozena (Mal olor del aliento) destrucción del vello etc. etc.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el 28 de cada mes de 11 a 1

HOTEL INGLES (desde el año 1912)

REUMA

El tratamiento de más eficacia y rapidez incluso los baños termales según clínicas Regent's Park y Universitäts Klinik. Doctores Campos y Subirachs.

CONSULTA MODERNA

MADRID: CHURRUCA, 25 DE 4 a 5

Precios módicos

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso.

El vapor «Orbita» 3 de agosto.

El vapor «Oroya» 17 de agosto.

El vapor «Orcoma» 31 de agosto.

Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

{Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)

Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica: BASTERRECHEA

Para anuncios en este periódico

Espronceda, 4.-dupdo.

TELEFONO 31 MADRID (ESPAÑA)

Para anunciar en la Prensa diaria de Madrid y provincias. Revistas profesionales. Telones y programas para teatros. Vallas y carteles. Tranvías, ferrocarriles, autobuses y radio.

PIDA UN PRESUPUESTO A ESTA EMPRESA, COMPLETAMENTE GRATUITO

ENCUADERNACIONES

de lujo y económicas precio especial para EDICIONES

Nicolás Martín San Segundo 35 Casa del Caballo AVILA

El día en Avila La Peña Ecos de sociedad

Existe gran animación para la excursión que mañana realizarán los obreros de la Casa Social Católica, al Real Monasterio de San Lorenzo del Escorial.

Tenemos entendido que serán muchos los obreros que asistirán a esta simpática gira.

ALTO

En la plaza de Abastos, Salchichera de Saturnino Luengo, se vende cerdo fresco diariamente. Unica Salchichera que lo tiene.

El próximo lunes a las ocho de la mañana darán principio en la iglesia de San Juan las misas Gregorianas por el alma del que en vida fué nuestro estimado convecino D. Daniel Gutiérrez (q. e. p. d.)

ANUNCIO

El día 30 del actual de once a once y media se admitirán plegos cerrados en esta Presidencia, Palacio de la Diputación, para el suministro de géneros—vestir a las acogidas, repuesto de camas, envolturas de niños en lactancia—con destino al Hospital y a la Inclusa Hospicio.

Los pliegos de condiciones y presupuestos y muestras están de manifiesto en la Secretaría de la Diputación.

Avila 20 de julio de 1930. El presidente, Florentino López.

Hoy se ha celebrado en la Audiencia la vista de la causa seguida por robo de cantonales en la Catedral, contra Teodoro Zazo y Crescencio Hernández, y en la cual se piden para los procesados, por el fiscal 7 años para Teodoro y 4 para Crescencio, y por el defensor se solicita 4 meses para Teodoro y la absolución para Crescencio.

CONSULTA DE GARGANTA NARIZ Y OIDOS

Los viernes de once a una en el Gran Hotel, por el Dr. M. Herrero de Cabo (del Instituto Rubio).

Hoy ha salido para Monsalupe el personal del Instituto de Higiene con el fin de trasladar un enfermo al Hospital.

SE VENDE coche enganchado con caballos siete años toda prueba. Razón Hotel Inglés.

Esta mañana nos manifestaron en el Ayuntamiento, que por lo que respecta a la circulación la Comisión de policía urbana está sobre el asunto y que dentro de breves días se dictarán reglas a fin de evitar posibles accidentes.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

El próximo lunes a las siete y media celebrará sesión plenaria el Ayuntamiento.

De enseñanza

La Dirección de Primera enseñanza ha dispuesto que aquellos maestros substituidos que al cumplir los sesenta años de edad no cuenten con veinte de servicios puedan continuar en tal situación de substituidos hasta que tengan esa condición para ser jubilados.

Esta noche, a las once, tendrá lugar en los agradables jardines de esta Sociedad una simpática reunión en la que la pequeña artista Manolita Marín Ramírez, interpretará algunas composiciones entre ellas: «En la casa de locos», de César Pueyo; «Mi pueblo está de verbena», Manuel Abril; «El embargo», Gabriel y Galán, y «Oriental», Zorrilla.

Se proyectará además una interesante película, y es de esperar que el recinto se vea concurridísimo dado el atractivo del programa.

COMEDOR DE CARIDAD

Señores a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Jesús Martín, cura ecónomo de San Pedro.

Caballeros: D. Julio Fernández Soto, D. Nicolás Martín, D. Emilio Martín, D. Licio Avila, D. Lorenzo del Olmo.

Señoras del Olmo, doña Teresa B. viuda de Jiménez, doña Segunda y Ramona González.

Señoritas de Jiménez y de Avila.

Donativos

D. Isidro Mulero, presidente de la Policía Urbana, 20 panes decomisados, doña María García viuda de Gutiérrez e hijos, en sufragio de su difunto esposo (que en paz descanse), 25 pesetas.

MUSICA EN LA PLAZA DE SANTA TERESA

Mañana, de diez a doce de la noche, dará un concierto en la Plaza de Santa Teresa, la banda municipal con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª «El Cuco», pasodoble de ambiente montañés; Lozano.
2.ª «Periódico del Tandil»; J. P.
3.ª «La Curdiana» (Colasín); Torroba.
4.ª «La Partida», canción española; Alvarez.
5.ª «Los Voluntarios», pasodoble; Jiménez.

El director, Juan Caballero.

Notas militares

Orden de la plaza del día 19 de julio de 1930

Artículo único. A partir del día de hoy, la fuerza de la guarnición vestirá uniforme de verano reglamentario y llevará el sombrero como prenda de cabeza.

El gobernador militar Rodríguez Ofín.

Del Gobierno civil

En el Gobierno civil nos fué facilitada hoy la siguiente nota:

Habiendo dado traslado por el señor gobernador civil al señor ministro de Instrucción pública del acuerdo adoptado por el Ayuntamiento de Avila relacionado con la derogación de la Real orden que prohibía la demolición del paredón del Alcázar, la opinión abulense debe esperar a la resolución que recaiga respecto a dicho asunto para entonces formar juicio, siendo poco oportunos cuantos comentarios se formulen en tanto no surja la resolución ministerial prometida.

El señor gobernador ha recibido hoy las siguientes visitas:

D. Fidel Ballesteros Vifuesca, médico de Monbeltran; D. Salvador Represa; D. Benjamín Caro; don Manuel Lorente, jefe de estadística; D. Eugenio Picón; D. Germán González, alcalde; D. Ricardo Alonso, concejal, y D. Juan de Moreto, secretario de la Horcajada

Nombramientos

Por Reales órdenes del 12 y 16 del actual han sido nombrados, en virtud de concurso previo de traslado, D. Antonio Bermejo de la Rica y D. Cándido F. Fernández Anadón, catedráticos numerarios de Geografía e Historia y de Física y Química respectivamente, para el Instituto Nacional de segunda enseñanza de esta capital.

Aniversarios

Mañana se cumplirá el primer aniversario del fallecimiento del que fué competente farmacéutico y subdelegado de Farmacia de San Lorenzo del Escorial, D. Juan Bautista Martín Blázquez.

Fué persona muy apreciada por su talento y bondad y su recuerdo perdura vivo en la memoria de los que le trataron.

Con tal motivo renovamos a su distinguida familia y en particular a nuestro buen amigo D. Juan Antonio Vinuesa, la expresión de nuestro sentimiento.

—Mañana hace un año que falleció en Las Navas del Marqués doña Anastasia Quirós Cabrero, esposa del prestigioso propietario D. Gregorio Peña.

En tan señalada fecha, reiteramos a dicho señor y demás distinguida familia nuestro sentido pésame.

En igual fecha se cumplirá el tercer año de la muerte de la virtuosa religiosa del Convento de María Reparadora, Sor María de la Virgen de los Reyes.

Con tal motivo renovamos a la venerable Comunidad la expresión de nuestro sentimiento.

Foto Mayoral. Encinar. ESTRADA 3.

De veraneo

Acompañado de su distinguida familia, ha llegado, con el fin de pasar la temporada de verano, el notario de Madrid D. Luis Sierra Bermejo.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al coadjutor de Las Navas del Marqués, D. Mariano Saenz.

—Con el fin de dirigir algunas tandas de ejercicios espirituales en las Madres Reparadoras, ha llegado el profesor de Derecho Mercantil de la Universidad de Deusto, R. P. Aurelio Calzada y Calzada.

—Para pasar el día con las bellas señoritas de Ramírez, ha llegado a ésta el señor rector de la Universidad de Sevilla, D. Ramón Casande con su distinguida esposa.

Durante su estancia en la capital han visitado los principales monumentos y entre ellos el Torreón de Crecente donde fueron amablemente recibidos por la familia del administrador del mismo, el culto maestro nacional, D. Emiliano Bernabé Lefler.

—Con objeto de pasar con sus padres la temporada de verano, ha llegado a Ojos Albos procedente de Cenicientos, el culto maestro nacional y jefe de la Sección, don Ernesto Burguillos, acompañado de su distinguida esposa.

—Muy mejorada de la indisposición sufrida, ha salido para Madrid doña Asunción de Andrés.

De Hacienda

A cobrar

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

Señor jefe de Telégrafos, 303,15 pesetas; D. Gregorio Marañón; 5,215; D. Francisco Peña, 2,250; D. Tomás Serrano, 8,000; D. Antonio García Monge, 855,80; sor María Jesús Lairón, 1,000; D. Inocencio Guerras, 123,37; D. Ramón Lafariga, 411,14; D. Santiago Magdaleño, 148,05.

EL FESTIVAL DE LOS FERROVIARIOS

Para satisfacción de los interesados, a continuación se detallan los donativos y objetos recibidos para el festival celebrado el día 6 del actual a favor de la Asociación y Colegio de huérfanos de ferroviarios.

DONATIVOS

Table with 2 columns: Donor name and amount in Pesetas. Total: 311 25

Objetos para la tómbola. Además de los recibidos de las 25 zonas de que se compone la Asociación ferroviaria, han sido donados los siguientes:

D. Melitón Matilla (inspector de ferrocarriles), una sombrilla y galleteo; D. Modualdo Fernández (jefe estación, tres pasadores pelo (de Elbar); D. Joaquín Costa Molinero, Cesta cristal tallado; D. Francisco Kaiser, magnífica imagen de San Antonio; Doña Benita Fernández Pastrana, aparato de luz; Señorita Rosita Albi, frutero de plata; don José Elcorobarrutia, aparato de luz; D. Alfredo Fontán (representante Oeste), joyero; D. Eugenio Morai, abanico; Señor jefe estación Escorial, despertador y abanico; don Jerónimo Molina, sombrilla; D. Alberto Marcos, pillera; D. Alfonso Piernaveja, bandeja, frutero y azucarero; Señor sobrante de vias y obras de Medina, bandeja niquelada.

La Comisión organizadora de los actos celebrados el citado día 6 del actual, nos ruega testimonios de su más profunda gratitud a las autoridades y público de Avila, por las facilidades y adhesión con que se les honró, consiguiendo con su valiosa ayuda un buen resultado económico.

Crónica de sucesos

De la capital

En la clínica de la Cruz Roja fueron curados Antonio Carmona de herida cortante en el dedo pulgar de la mano izquierda, Andrés Martín, de lesiones en el codo izquierdo, y José Guedor, de 8 años, de herida en la región frontal.

Muñido. El señor gobernador civil ha impuesto cinco pesetas de multa a José González, que como saben nuestros lectores fué denunciado por blasfemo.

Denunciados. Por promover escándalo han sido denunciados Natalio G. Blázquez, Santiago García y Mariano García.

También ha sido denunciado Juan José Delgado, por causar daños en su mercancía al vendedor ambulante Salustiano Calero.

De la provincia

El pasado jueves se declaró en el vecino pueblo de las Navas del Marqués, un incendio en un encañalero propiedad del vecino Zeilo García Esteban, que destruyó toda la techumbre del edificio y gran parte de la hierba que allí se guardaba, calculándose las pérdidas en unas tres mil pesetas, sin que afortunadamente ocurrieran desgracias personales. A la extinción del siniestro cooperaron muchas personas de la localidad y la Guardia civil de aquel punto.

Ante el juez municipal de El Barroco han sido denunciados el «chaufeur» Leoncio Zazo Velayos y otros individuos que le acompañaban en una camioneta, por infringir el Reglamento de carreteras y promover un escándalo con dos carreteros, a uno de los cuales maltrataron de palabra y obra, en la carretera de Navaluenga al pantoño del puente Burguillos.

Información de España y del Extranjero

Madrid 19 4,30 tarde (Por teléfono) De nuestro servicio especial

EN LOS MINISTERIOS

En Trabajo

El ministro del Trabajo en su conversación de hoy con los periodistas, y refiriéndose a la venta de terrenos efectuada por el marqués de Viana para su parcelación entre los colonos, recaló su valor social, expresando la gran importancia con que el ministro ha contribuido a que esta venta y parcelación se llevara a efecto.

Confirmando que el próximo día 25, asistirá en Solosanco a los festejos que el vecindario tiene proyectados para celebrar el magno acontecimiento.

Añadió el Sr. Sangro que la obra de parcelación es una de las que mayor importancia tienen para los pueblos, y por tanto de las que más pueden y deben preocupar a los Gobiernos.

El Sr. Sangro había recibido esta mañana la visita de los gobernadores civiles de Barcelona y Bilbao para tratar con él de intereses que afectan a las provincias que les están encomendadas.

El ministro hizo destacar el interés de estas visitas que contrastan con tantas otras que recibe y en las que los intereses particulares son los únicos de que se preocupan los visitantes, con un olvido completo de los problemas generales de la nación.

Refiriéndose al carnet electoral, dijo el Sr. Sangro que la Real orden que a él hace referencia y que ya ha sido aprobado en Consejo, será firmada por el Rey el martes o el miércoles próximo.

En Gobernación

Al recibir hoy el general Marzo a los periodistas uno de ellos le dijo que en la imposición de la medalla del trabajo a un compañero, efectuada ayer en el Palacio de la Asociación de la Prensa, el ministro del Trabajo, que se la impuso, se refirió a la previa censura de la Prensa y dijo que pobalmente desaparecería.

Pedido su parecer al general Marzo sobre este asunto, contestó que no sabía nada de ello, pues es de la competencia del presidente del Consejo de Ministros.

La conferencia vitivinícola

Bajo la presidencia del señor ministro de Economía, se ha reunido la sesión plenaria de la Conferencia vitivinícola.

Un accidente en el Ministerio de Instrucción

Esta mañana, en el ministerio de Instrucción Pública, una de las personas que acuden a gestionar asuntos relativos al Departamento, sacó la cabeza por el hueco de la escalera del segundo piso en ocasión que descendía el ascensor. Un ordenanza que se dió cuenta del peligro que corría el individuo

Telegrama oficial

«Las noticias recibidas de provincias acusan las siguientes novedades.»

Granada huelga Alquífe sigue igual estado. Huelva convocada reunión para discutir bases solución huelga Ayamonte.

Murcia huelga Águilas continúa estacionada.

Navarra huelga Vera de Bidasoa continúa pacíficamente.

Tarragona huelga ladrilleros Reus continúa mismo estado.

Valladolid en Casasola de Arión continúa huelga pacífica.

Vizcaya en igual estado huelga de Ordunte.»

a que nos referimos, tiró violentamente de él, evitando, gracias a la prontitud y rapidez con que lo hizo que el accidente revistiera mayor importancia.

El individuo presentaba desolladuras del cuero cabelludo.

Después de curado de primera intención en el Ministerio, fué trasladado a la Casa de Socorro.

Nombramiento de catedráticos

La «Gaceta» publica los nombramientos de dos catedráticos para el Instituto de Avila.

En otra sección de este número publicamos los referidos nombramientos.

El presidente del Consejo

El general Berenguer se irá esta tarde a las cinco a Cerecedilla, de donde no regresará hasta el lunes.

BARCELONA

La propaganda revolucionaria

Han sido detenidos cuatro individuos que se dedicaban a repartir hojas clandestinas.

Uno de los detenidos es de oficio tranviario.

Los malos tratos a los reclusos

El juez que interviene en la causa motivada por la denuncia de malos tratos a los reclusos en la cárcel de Barcelona, ha tomado declaración a diez reclusos.

Todos estuvieron conformes en manifestar que efectivamente eran víctimas de malos tratos por parte de los empleados de la prisión.

Los empleados por su parte aseguran que todas estas acusaciones son falsas, y que se trata solamente de una venganza de los presos.

El asesinato de Florit

El juez que instruye la causa por el asesinato del suboficial de policía urbana Bartolomé Florit, ha puesto en libertad al secretario de la Sociedad de pescadores Hermenegildo Rodríguez que fué detenido por suponerle autor de la muerte referida.

Ahora la policía sigue la pista de un bombero que parece haber amenazado de muerte a Florit.

Se pide la reforma del Código Penal

La junta de gobierno del Colegio de Abogados ha convocado a junta general extraordinaria para tratar de la manera de dirigirse al Gobierno para pedirle la derogación del Código Penal de 1928 y el restablecimiento de la ley de 1880 y de los Jurados.

Viaje episcopal

Ha marchado con dirección a Palma de Mallorca, el Obispo de Huesca, Fray Mateo Colóm Canals.

Romanones, viajero

Hoy marchará a San Sebastián el conde de Romanones.

En la primera decena de agosto irá el conde a Sigüenza donde permanecerá ocho días regresando después a Madrid.

Prensa Asociada.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Table with 7 columns: Hora, Barómetro, Termómetros, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Observaciones del día 19 de julio de 1930